



ROMÂNIA
JUDEȚUL IAȘI - CONSILIUL JUDEȚEAN IAȘI
DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA COPILULUI IAȘI
SERVICIULUI MANAGEMENT DE CAZ, EVALUARE ÎNȚIALĂ ȘI INTERVENȚIE ÎN
REGIM DE URGENȚĂ PENTRU PERSOANE ADULTE



Municipiul Iași, str. Vasile Lupu nr. 57 A,
Telefon : 0232/477731 ; 474800 ; 214972 ; FAX : 0232/279654, office.dgaspis@dasiasi.ro

Nr. 38405/16.12.2021

Nr. de exemplare : 1
Exemplar nr. 1



Către,

**CONSILIUL DE MONITORIZARE A IMPLEMENTĂRII CONVENȚIEI ONU PRIVIND
DREPTURILE PERSOANELOR CU DIZABILITĂȚI**
Str. Nerva Traian nr.3, sector 3, București

Referitor la adresa nr. 2091/17.11.2021 înregistrată la Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Iași cu nr. 38405/18.11.2021, prin care ne solicitați să vă transmitem un răspuns motivat cu privire la recomandările Consiliului de Monitorizare și măsurile dispuse ca urmare a vizitei de monitorizare desfășurată în perioada 19.10-2021-21.10.2021 în cadrul C.R.R.N.Hârlău, vă comunicăm următoarele:

Nr. Crt.	Recomandări formulate în cadrul Raportului nr. 1856/26.10.2021 elaborat de Consiliul de Monitorizare	Măsuri dispuse în cadrul C.R.R.N. Hârlău
1	Reanalizarea situației specifice a beneficiarei M.A.A. și găsirea unei soluții optime în vederea asigurării unei măsuri de protecție adecvată nevoilor beneficiarei, de așa manieră să nu mai fie periclitată siguranța celorlalți beneficiari din centru.	În vederea analizării situației specifice a beneficiarei M.A.A. au fost realizate următoarele demersuri: Beneficiara M.A.A. a fost reevaluată psihologic de către specialistul centrului, iar ulterior a fost elaborată Fișa psihologică înregistrată la CRRN Hârlău cu nr. 1068/02.12.2021. Conform documentului întocmit de psihologul de caz, beneficiara M.A.A. participă la intervenții psihologice individuale sau de grup. Este inclusă în programele de terapie ocupațională, unde se implică în activități ce presupun menținerea/dezvoltarea competențelor de comunicare, dezvoltarea comportamentelor adecvate în cadrul centrului; dezvoltarea deprinderilor de autogospodărire. Ca urmare a evaluării s-a recomandat necesitatea continuării programului de consiliere întrucât aceasta manifestă autoagresivitate, atunci când dorește să atragă atenția celor din jur. Beneficiara M.A.A. nu manifestă comportament agresiv fizic față de ceilalți beneficiari și nu le periclitează siguranța. Reevaluarea psihiatrică a beneficiarei s-a realizat prin

		<p>programarea acesteia la Institutul Clinic de Psihiatrie „Socola” Iași, în data de 03.12.2021.</p> <p>În urma evaluării psihiatrice beneficiarei i-a fost modificată schema de tratament stabilită anterior de către specialist.</p>
2	Să se aducă la cunoștință Consiliului de Monitorizare modul de soluționare a dosarului de urmărire penală cu privire la beneficiara M.A.A.	<p>Procurorul de caz a argumentat în instanță că, dosarul beneficiarei M.A.A. nu a întrunit elementele constitutive ale unei fapte penale și din acest motiv a propus ca soluție renunțarea la începerea urmăririi penale.</p>
3	Reevaluarea beneficiarilor în vederea identificării restantului funcțional	<p>În cadrul CRRN Hârlău, anual se desfășoară evaluarea nevoilor tuturor beneficiarilor conform Ordinul nr. 82/2019 privind aprobarea standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități.</p> <p>Rezultatele evaluării sunt consemnate de către echipa multidisciplinară a centrului în fișele de evaluare.</p> <p>Fișele de evaluare cuprind informații despre: gradul de autonomie și comunicare, nevoia de îngrijire și asistență, nevoile specifice de abilitare și reabilitare, nevoia de servicii psihologice, terapii ocupaționale, nevoia de menținere a deprinderilor zilnice, menținerea sau dezvoltarea deprinderilor de autoîngrijire și de îngrijire a propriei sănătăți.</p> <p>În fișele de evaluare sunt consemnate obiectivele pe termen scurt și mediu propuse spre a fi atinse în cadrul activităților de abilitare și reabilitare (terapie ocupațională, stimulare senzorio-motorie, masaj, kinetoterapie, fizioterapie, artterapie, terapie prin muzică, activități de tip ocupațional) planificate în Planul Personalizat.</p> <p>În baza nevoilor identificate în fișele de evaluare s-a determinat restantul funcțional al fiecărui beneficiar din punct de vedere cognitiv, psihic și fizic.</p> <p>În funcție de restantul funcțional stabilit, specialiștii centrului vor realiza programe de abilitare/reabilitare particularizate, care vor avea ca obiective pe termen scurt și mediu menținerea sau dezvoltarea deprinderilor beneficiarilor</p> <p>În acest sens, activitățile de terapie ocupațională, stimulare senzorio-motorie, masaj, kinetoterapie, fizioterapie, artterapie, terapie prin muzică, activități de tip ocupațional se vor desfășura individual și în grup.</p> <p>Programele de abilitare/reabilitare conțin planificarea săptămânală/lunară a activităților. Activitățile se desfășoară în spații special amenajate (sală de fizioterapie, ateliere de terapie ocupațională) cu beneficiarii centrului, iar personalul implicat este: pedagogul de recuperare sub coordonarea psihologului. Pentru beneficiarii fără autonomie, specialiștii care realizează terapiile de abilitare și reabilitare se deplasează pentru realizarea acestora în camerele</p>

		beneficiarilor.
.4	Reevaluarea capacității de muncă a tuturor beneficiarilor	<p>În cadrul CRRN Hârlău, din cei 201 beneficiari, 182 beneficiari sunt puși sub interdicție judecătorească, iar 19 beneficiari nu sunt puși sub interdicție. Dintre aceștia, 2 beneficiari sunt pensionari și nu se impune o evaluare a capacității de muncă.</p> <p>Se vor realiza demersuri în vederea întocmirii dosarelor care vor fi înaintate către Compartimentul Expertiză Medicală din cadrul Casei Județene de Pensii Iași, pentru stabilirea capacității de muncă a acestora. În acest sens, se derulează următoarele acțiuni:</p> <ul style="list-style-type: none"> - informarea reprezentanților legali ai beneficiarilor privind necesitatea realizării acestui demers și obținerea acordurilor scrise în acest sens; - beneficiarii vor fi programați la medicul de familie pentru eliberarea biletelor de trimitere către medicii specialiști; - programări la medicii specialiști pentru întocmirea referatelor medicale; - xeroxarea documentelor necesare la dosarul persoanelor cu dizabilități; - înaintarea dosarelor către Compartimentul Expertiză Medicală; - prezentarea beneficiarilor pentru expertizare la data programată.
5	Înlocuirea bucăților de faianță spartă și renovarea saloanelor	<p>În cursul lunii noiembrie 2021 au fost înlocuite bucățile de faianță spartă de la cada de baie și a început renovarea (igienizarea) saloanelor care necesită acest lucru, cu resursele materiale existente la nivelul centrului. Având în vedere că beneficiarii prezintă agitație psihomotorie manifestată prin distrugere sau deteriorare de bunuri din camerele centrului, întreținerea și renovarea spațiilor de locuit se realizează pe parcursul anului de câte ori este necesar.</p>
6	Repararea și dotarea sălii de sport pentru a participa câți mai mulți beneficiari la programul de recuperare.	<p>S-a întocmit referatul înregistrat la CRRN Hârlău cu nr. 3220/22.11.2021 prin care se solicită către DGASPC Iași renovarea și dotarea corespunzătoare a sălii de sport,</p>
7	Demararea în regim de urgență a procedurilor aferente ocupării posturilor vacante în special a celor de infirmier.	<p>Având în vedere faptul că CRRN Hârlău se află într-un proces de restructurare și capacitatea centrului va fi modificată și aceasta va fi stabilită la 208 beneficiari, iar în prezent în centru se află 201 beneficiari și 181 angajați. Astfel, DGASPC Iași a înaintat către plenul CJ Iași, pentru ședința din data de 22.12.2021, propunerea de aprobare a capacității CRRN Hârlău la 208 locuri, a ROF-ului serviciului rezidențial și a statului de funcții prin reducerea numărului de posturi raportat la noua capacitate, din 240</p>

		funcții aprobate au fost propuse 195 din care vacante 14 posturi. Pentru cele 14 posturi vacante DGASPC Iași va face demersuri de ocupare, în funcție de alocațiile financiare pe linia bugetară destinată salarizării, ce se va aproba pentru anul 2022.
8	Dotarea cabinetelor medicale cu aparatură medicală și mobilier necesar	Șeful de centru a întocmit referatul înregistrat la CRRN Hârlău nr. 3224/22.11.2021 și a fost înaintat către DGASPC Iași prin care se solicită dotarea cabinetelor medicale din centru cu aparatură și mobilier necesar desfășurării optime a activității personalului medical. Ca urmare a acestei solicitări, la nivelul DGASPC Iași s-a realizat referatul nr.40835/10.12.2021, prin care s-a solicitat dotarea cabinetelor medicale ale centrului. În funcție de resursele financiare disponibile vor fi achiziționate dotări până la finalul anului sau cel târziu începutul anului următor.

Având în vedere cele mai sus-menționate, cât și faptul că activitățile prezentate la punctele 3 și 4 necesită un termen de realizare mai mare din cauza numărului de beneficiari din CRRN Hârlău, reprezentanții DGASPC Iași împreună cu conducerea centrului rezidențial realizează acțiuni(deplasări în teren, discuții cu managerii de caz și echipele de specialiști implicate, etc) pentru a finaliza strategia de lucru care va cuprinde etapele acțiunilor, responsabilii și termenele de realizare pentru implementarea recomandărilor mai sus amintite, document pe care vi-l vom înainta ulterior.



Șef Serviciu
Elena Matei

Întocmit: G.S./N.T./S.T./A.M./E.M.